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Zwemmen in open water  -  Mogelijkheden

In Vlaanderen mag men enkel in erkende zwemwateren zwemmen. Dat betekent dat 
zwemmen in openlucht op veel plaatsen, onder meer in alle bevaarbare waterlopen van 
De Vlaamse Waterweg nv (DVW), uitdrukkelijk verboden is. Op 17 juni 2020 stelde ik 
schriftelijke vraag nr. 1009 aan de minister in verband met de mogelijkheden tot 
zwemmen in open water in Gent en in Vlaanderen.

Onlangs was er een communicatie van Vlaams minister van Omgeving Zuhal Demir en 
minister van Sport Ben Weyts, dat er deze zomer op minstens vier extra plaatsen in 
Vlaanderen in openlucht gezwommen zal kunnen worden. Het gaat om het domein 
Nieuwdonk in Berlare, een bijkomende zone in het kanaal Kortrijk-Bossuit, camping 
Molenzijdse Heide in Merksplas en het zwemdok De Ster in Sint-Niklaas. Die vier plaatsen 
komen boven op de 47 binnenwateren en 70 strandwateren waar zwemmen nu al was 
toegestaan. De Vlaamse Regering gaat intussen op zoek naar betere regels rond 
zwemmen in openlucht, zodat er in nog meer openbare wateren kan worden 
gezwommen.

Daarnaast werd binnen de Vlaamse Regering ook een oefening gestart om te bekijken 
waar er deze zomer eventueel in openlucht gezwommen kan worden onder de vorm van 
'proeflocaties'.

1. Met betrekking tot het Houtdok gaf de minister in haar antwoord op bovenvermelde 
schriftelijke vraag aan dat het de intentie was een deel van het wateroppervlak van 
het Houtdok in concessie te geven om te ontwikkelen tot jachthaven. Er zou tevens 
onderzocht worden in hoeverre dat verenigbaar is met (sportief) zwemmen in het 
Houtdok. 

Werd dit ondertussen onderzocht en wat was de conclusie?

2. De minister gaf ook aan dat het water ter hoogte van Gentbruggesluis zou kunnen 
bekeken worden als een mogelijke locatie voor zwemmen in openlucht, aangezien 
het afgesloten is voor scheepvaart, er een beperkte oppervlakte om te inspecteren 
en zwemklaar te maken is (obstakels verwijderen, infrastructuur aanleggen…) en er 
een dienstgebouw en -woning aanwezig is. 

Werd deze piste al verder onderzocht?

3. Zijn er mogelijkheden voor Gent voor wat betreft de oefening rond proeflocaties voor 
zwemmen in openlucht?
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op vraag nr. 1222 van 21 mei 2021
van STEPHANIE D’HOSE 

1. Aan het Houtdok in Gent heeft De Vlaamse Waterweg nv (DVW) de intentie om een 
jachthaven te realiseren via vermarkting. Een zone van 1.320 m² wordt in eerste 
instantie niet meegenomen in de vermarkting om zo tegemoet te komen aan de vraag 
van de Stad Gent. 

Binnen deze zone kan de Stad Gent een proefproject recreatief zwemmen realiseren. 
De uitwerking van het project gebeurt door de Stad Gent die hiervoor de nodige 
vergunningen zal aanvragen bij de bevoegde instanties. Nadien volgt een 
gezamenlijke evaluatie.

Recente metingen tonen echter aan dat de waterkwaliteit onvoldoende is om te 
voldoen aan de Vlaamse milieuwetgeving (VLAREM) voor publieke zwem- en 
recreatiewaters, waardoor het proefproject recreatief zwemmen deze zomer niet zal 
plaatsvinden. De Stad Gent zou deze zomer in het Houtdok wel een testproject 
opstarten om via filters de waterkwaliteit te verbeteren tot zwemwaterkwaliteit. DVW 
zal voor dit testproject de nodige vergunningen uitreiken zoals is doorsproken met de 
Stad Gent.

2. Het is aan de stad Gent om verder initiatief te nemen om zones verder te onderzoeken 
en eventueel een aanvraag voor een zwemzone in te dienen. DVW zal dit onderzoek 
positief ondersteunen. 

3. In mijn antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 1009, deelvraag 3b, van 17 juni 2020 
en op schriftelijke vraag nr. 384 deelvraag 4 van de heer Stijn De Roo van 11 
december 2020 zijn enkele mogelijkheden opgesomd waar kan onderzocht worden 
om zwemmen mogelijk te maken. 

Naast de zone rond de Gentbruggesluis werden daar ook de Lieve en de 
watersportbaan vermeld, die beiden in beheer zijn bij de stad. Met de informatie die 
op heden beschikbaar is, kan ook de Westelijke Leiearm als locatie overwogen 
worden. Het is aan de stad om hier verder initiatief in te nemen om zone verder te 
onderzoeken als zwemlocatie en hiervoor een aanvraag bij DVW in te dienen. 

Volledigheidshalve geef ik ook mee dat op 21 juli 2021 de Big Jump doorgaat in Portus 
Ganda. Deze locatie kan echter enkel gebruikt worden voor een éénmalig event gezien 
de interferentie met de pleziervaart.


